

要闻

◆8月30日下午,全区雨污合流管网清零工作专题会议召开。区委常委、副区长白宝强、李亮亮,副区长潘欣出席会议。

白宝强主持会议并指出,要明确分工,压紧压实工作责任,加强统筹协调、密切配合,严格按照工作计划,认真梳理工作难点,主动协调破解,确保如期实现雨污合流管网清零目标。要明确时间节点,进一步优化施工组织,全力推进项目建设,高质量完成雨污合流管网清零任务。

◆8月28日下午,济阳区召开全区服务业和工业企业业务供需对接会议。区委常委、副区长白宝强参加会议。

会议指出,济阳区发展迅速,经济持续向好,离不开各方企业的勇挑大梁与共同努力,企业的不断创新为济阳的发展注入了源源不断的活力。各职能部门要加强服务意识,政府要做好企业发展的“服务员”,放下身段、放下架子,为企业争取更多的政策支持,用心用情为企业排忧解难,助力企业健康发展。各供需企业要加强对接合作,做到互惠互利、互采互供,充分发挥不同企业的优势,实现资源共享、互惠互利、取长补短,促进降本增效,为济阳经济社会高质量发展贡献力量。

◆8月30日上午,全区耕地恢复整改工作推进会议召开。副区长潘欣主持会议并讲话。

潘欣指出,耕地保护事关国家粮食安全、生态安全和社会稳定,是关乎国计民生的头等大事。各镇各有关单位要深刻认识当前耕地恢复整改工作的严峻形势,全面增强做好耕地保护和耕地恢复工作的责任感和紧迫感,全力以赴完成各项工作任务。要进一步提高思想认识,明确工作职责,抓好贯彻落实,深入推进流出耕地整改恢复,推进违法占用耕地图斑整改和耕地恢复治理工作落地见效。

新闻速递

▲8月29日,市应急管理局安全生产专员、一级调研员官维权带队来我区督导检查有限空间作业安全管理情况。

督导组先后到济南统一企业有限公司、济阳碧源水环境公司(济阳污水处理厂)、济南深蓝环保有限公司等开展督导,并召开座谈会。督导组强调,要高度重视有限空间作业安全管理工作,加强有限空间辨识管控,全方位强化警示隔离设施,相关部门要督促所辖生产经营单位落实主体责任,做好日常隐患排查,完善各项安全管理制度,全面提升有限空间作业安全水平。扎实开展好安全教育培训及应急演练,确保全区有限空间作业领域稳定。

▲9月1日上午,“开门见喜 悦鉴开元”开元悦府营销中心开放仪式举行。

据了解,济阳国投作为济阳区属国有企业,秉承“服务城市梦想”的使命,坚持以“成为具备区域引领力的城市发展综合服务商”为企业愿景,始终以建设一流的区域城市开发平台和城市综合运营商为信念,先后开发了开元府、济水合院、紫御玖里书香苑、智能制造研发中心等城市重点项目。济阳国投在房地产项目产品的雕琢中,不断创新前行,以行业的高品质水准,再次为济阳增添全新升级的现象级、高端豪宅开元悦府。开元悦府坐落于济阳城市发展主轴,承袭开元府的“府”系建筑美学,开元悦府产品全面提升,以宽境洋房、空中庭院、高品质的景观园林、升级的社区配套,再次奉献给广大市民。

▲为进一步提高群众运用法律维护自身权益、化解矛盾纠纷的意识,推动民法典宣传工作走深走实,8月28日,区司法局济阳司法所开展《中华人民共和国民法典》宣讲活动。

活动中,司法所工作人员通过聊家常的方式从百姓最关心的遗产继承归属、个人隐私保护、高空抛物、邻里纠纷、婚姻问题相关条款等方面入手,深刻解读《中华人民共和国民法典》对群众民事权利和民事义务的各项规定。通过本次宣讲,有效地提高了辖区居民的法律意识,居民们对《中华人民共和国民法典》有了更深入的理解,增强了知法、学法、守法、用法的意识,在社区内形成了浓厚的学法氛围,居民们纷纷表示要将所学法律知识运用到日常生活中,维护自身合法权益。

▲为帮助农户科学种植,确保农业增效、农民增收,8月29日,回河街道农业服务中心到村开展农业技术指导。

农业技术人员为农户耐心介绍玉米宽幅密植、大豆玉米带状复合种植、水肥一体化等农业技术,细致讲解其技术原理、配套设备、田间管理等。下一步,回河街道将持续加强农业技术指导,抓好田间管理,不断为农户解决农业生产中遇到的各种问题,提高农业生产科技含量,为粮食安全和农民增收夯实基础。

一根电线惹纠纷 济阳街道“书记有约”解民忧

本报讯 把群众的小事当作大事,把群众的诉求当作重点,及时有效地解决居民的烦心事,是提升社区治理效能的关键点。济阳街道新城社区“书记有约”平台秉持“抓好关键小事、办好暖心实事”原则,积极探索民呼我应、接诉即办的工作机制,着力解决居民群众民生领域突出问题,切实提升基层治理精细化水平。

近日,新城社区接到小区业主孙先生反映,自己家车库的电费被重复收取了,与物业沟通未果,希望社区能够协助协调解决。

社区收到居民的诉求后立即对此事展开调查,社区工作人员与业主进行了多次电话沟通,也到物业了解实际情况。了解后得知,原来是孙先生的房东为了将车库单独出租,才让物业在车库安装了一块电表,而车库用电是与孙先生家中的用电是连在一起的,孙先生与物业都未发现,这才导致每次收取电费都会重复收取。

在征得双方同意的前提下,社区将孙先生约到了物业办公室,依托“书记有约”平台,引导双方依法依规解决问题,经过社区工作人员的努力调解,双方最终达成了一致意见:物业退还孙先生多付的电费,同时由于是物业监管和维护缺失导致问题发生,物业决定免除孙先生部分物业管理费,最终双方握手言和。

一直以来,新城社区依托“书记有约”平台,将各类矛盾纠纷高效化解,解决辖区居民的实际生活问题。此次为解民忧,也真正做到了“小事不出网格、大事不出社区”,为社区的稳定发展营造了良好的氛围。(通讯员)

济阳区完成首笔企业数据资产入表

本报讯 近日,济阳区大数据服务中心积极发挥引领作用,指导济南市济阳区泉数数据服务有限公司共同探索数据资产化的新路径。济南市济阳区泉数数据服务有限公司相关人员到济南市济阳区富源产业投资有限公司深入调研,对其现有各类数据的数据规模、数据来源、成本费用、合法合规性等进行摸底调查、深入分析,顺利完成济阳区首笔企业数据资产入表,在数据资产价值提升方面取得新的突破。(通讯员)

千里架起“连心桥” 半载支医终身情

自济水之阳,赴茶马古道,一场跨越山海,共筑“健康梦”的协作之旅在2024年3月再次启航。卞江峰作为济阳区儿科领域的专家,积极响应医院党委的号召,请缨踏上支医之旅,再次前往甘肃省临夏州广河县妇幼保健院,开始了第二轮跨越山海的“健康接力”。帮扶期间,卞江峰充分发挥济阳医生精神,结合本地医疗实际,奋力把先进理念和技术切实落地,用实际行动成为济阳深入推进东西部协作的实力担当。

倾囊相助 NICU 建设成效突出

来到广河县妇幼保健院,卞江峰被聘为NICU及儿内科的业务主任,负责新生儿及儿内科的帮扶工作,他倾尽一身医术,全力为这片土地上的新生儿治疗病痛。卞江峰用最短的时间熟悉医院的门诊及住院系统,积极参与科室门诊、急诊、病房、查房、会诊、抢救、疑难病例讨论等各项工作。

在工作中,他发现当地新生儿窒息的病人相对较多,但是医院处于建设初期,NICU尚未开展。为了将NICU建设好,卞江峰从科室布局、感染控制、人员配置、护理方案、设备使用等几个方面着手,完善科室质控、安全教育、日常随访等工作规范,理顺新生儿窒息复苏、患儿管理、静脉营养支持等临床医疗流程,边管理边教学、手把手传授经验,在为广河妇幼保健院填补NICU技术空白的同时,更与患者家属和同事们结下了深厚友谊。

传承帮带 打造一支“带不走”的医疗团队

面对当地情况各异的多民族病人,卞江峰深刻意识到



人才梯队建设的重要性,在他看来,授人以鱼不如授人以渔,医疗帮扶既要“输血”也要“造血”。他从当地病人实际入手,带领科室定期开展业务学习、教学查房、疑难病例讨论,毫无保留地向科室人员传授临床实践技能。在关注技术的同时,他还非常注重团队协作和医患沟通能力的培养,为广河打造了一支带不走的高水平医疗队伍。在卞江峰支援期间,累计收治新生儿及儿内科病人700余人,门诊就治患儿2000余人,其中救治危重新生儿30余例、危重儿童20余例。参与全科教学大查房70余次、科室会议36次;主持

科室质控会议10余次、医护人员培训10余次;指导全院医护人员新生儿窒息复苏技能,累计考核新生儿窒息复苏200余人次。

周末无倦怠医之以真诚

每逢周末或假期,卞江峰也没有闲着,在了解到当地群众的儿童保健意识较差、家长对儿童早期发展概念不清之后,他放弃休息时间,奔波在广河县的大街小巷,积极参加义诊、幼儿园安全教育、儿童健康体检。卞江峰把各类义诊看成学习方言、融入当地的机会,努力克服语言障碍,热情地向幼儿园的小朋友及家长科普儿童生长发育中常见问题,耐心听取社区居民的病情,给出解决方案,所到之处,各种方言、普通话交织,欢声笑语不断,群众久久不愿离去。半年以来,他通过义诊形式服务140人次,送医下乡6次,帮助他们对儿童保健有了更新、更深的认识。今年3月是当地少数民族的斋月,卞江峰准备按照当地风俗一起封斋,群众为照顾卞江峰的习惯,特意为他送来午餐。投之以桃,报之以李,手足情深的种子就这样生根发芽。

“从完善东西部结对帮扶关系到因地制宜解决问题,我们的初心就是要让医疗的温暖在广河的土地上传递。”卞江峰的话语承载着一份跨越千里的情谊。支医帮扶以来,济阳区卫生健康局坚持将东西部卫生健康协作作为一项重大政治任务,着眼于提升协作实效,积极找准济阳所能、广河所需的结合点,在学科建设、人才培养、医院管理等方面持续给予帮助支持,把东西部协作对口帮扶工作推向新的高度,使相隔万水千山的两地结下了一脉相承的深情厚谊,奏响了东西协作、山海情深的乐章。(张友姿)

回河街道开展涉有限空间企业“解剖式”现场检查反馈警示活动

本报讯 为进一步落实企业安全生产主体责任,提高企业整体安全管理水平,近日,回河街道组织第三方安全专家到辖区涉有限空间企业开展“解剖式”现场检查。

现场检查“解剖式”。此次“解剖式”现场检查,按照“安全第一,预防为主,综合治理”原则,筛选涉有限空间企业作为重点,深入到山东泽成汽车配件有限公司、山东财缘宝酒业有限公司开展现场帮扶检查,从安全资料、标志设置、消防、有限空间作业活动、教育培训等方面入手,充分发挥专家查隐患作用,现场检查、现场提问、现场查阅,把影响安全的各类风险隐患排查出来,建立台账,督促企业即知即改、动态清零、整改到位,实现检查一家、教育一片的效果。

反馈警示震人心。8月27日,街道组织5家涉有限空间企业主要负责人、安全生产管理人员召开问题反馈会议,专家结合现场检查情况进行问题总结反馈,针对“解剖式”现场检查排查出的突出问题,逐条解读专业规范,提出针对性的建议和指导,指导各企业通过此次会议,对照被检查问题项主动寻找自身差距、举一反三、查漏补缺,深化“解剖式”现场检查成果,严格落实安全生产主体责任。

下一步,回河街道将持续开展“解剖式”现场检查,提高安全监管专业化水平,推动安全生产风险隐患排查整治常态化,有效遏制各类安全生产事故。(张莉)



李春生:过继儿子胜亲儿 孝养叔婶数十年

走进济南市济阳区回河街道淮里洼村临街“一个人的敬老院”,就看到一位老人坐在门口的小推车上纳凉,她就是李春生的远房婶子张宗英。虽然老人已经103岁高龄了,但看起来红光满面,身体壮实,说话声音爽朗。提起李春生,老人眼含热泪说:“春生是个好儿子,没有他,我不会活这么长寿,身体还这么硬朗,就是亲生儿也没法比啊!”

“妈,您别老这么说嘛,我本来就应该这样做啊!”在里屋整理卫生的李春生端来半碗热水,吹吹,尝了一口,“不凉不热”,遂将水碗递到老人手中。

尽孝报恩须趁早

有着45年党龄的李春生,今年68岁,家中兄弟4个,排行老三。早年由于叔婶膝下无子,郁郁寡欢,李春生5岁时,由爷爷做主,口头过继给叔婶做儿子。当时,父母很是不舍,但是也没办法,只好含泪将他送过去。

“叔婶给了我全部的爱,‘羊有跪乳之恩,鸦有反哺之义’,‘子欲养而亲不待’,尽孝报恩须趁早。”李春生说,受“孝老爱亲”家风的熏陶和影响,他从小就孝敬叔婶,6岁时就给叔婶端饭、扇扇子,抢着拉风箱催火给叔婶烧水喝。初中毕业后当兵4年,月薪才六、七元,他体恤叔婶每天下地干活不容易,便打紧开支给叔婶寄些钱改善生活。

退伍后,他努力拼搏奋斗,力求让叔婶生活无忧。先到县棉厂,后到资公司做临时工,每月37.5元,他依然将工资交给叔,叔说啥也不要,他就给叔婶买新衣服和补养品。

1982年春,生产队耕地分包到户,他家分到10亩。他下班后和妻子到地里干活,让叔婶在家休息。几十年来,李春生经手建了3起房子,终于在1985年让叔婶住上高敞宽敞的新瓦房,过上了“吃得饱,穿得暖,住得好,行的便”的幸福生活。

但事与愿违,叔76岁那年突患脑血栓,春生和妻子日夜百般呵护,但3年后的一天,叔突然昏迷不醒,春生赶紧将其送往医院,却没救过来,春生悲痛欲绝。春生按当地风俗以儿子的身份将叔安葬,使老人得到了善终。

对于生身父母,李春生同样尽孝,退伍后将自己心爱的一双大头棉鞋送给父亲,他每年都抢先给父母过生日,父母患病,总能陪在病榻前悉心照料。春生的父母于2020年前后相继离世。对父母,春生说,他没有留下遗憾,虽然从小被送人,但父母一直牵挂着他,他更是尽到了做儿子的责任。

诚孝笃顺不动搖

“孝敬老人应心诚。”李春生说,叔去世后,他就更加专心致志关爱照料“小病不断,大病常犯”的婶子,使她数次转危为安,且身体越来越硬朗。

婶患有严重心脏病、肺结核、气管炎、肺气肿、高血压等



疾病,每当犯病,李春生总在第一时间将婶送去医院治疗。有一次,婶犯了心脏病晕倒,他立马跑去找村医救治,缓解后接着送到医院诊治,挽回了婶的生命;1990年春,婶在县医院查出患子宫癌,他将单位入股的2000元钱退回,又借了1000元,带婶到济南大医院做了手术。经他多方寻医问药,科学调理,精心照料,婶身体告别了癌。婶患的肺结核、气管炎、肺气肿肆虐50多年,按下葫芦瓢起来,李春生每年要几次东借西凑筹集医药费,骑自行车带婶去县医院、防疫站和省城医院诊治,久治不见好转,后又数十次带婶到民间看中医,给婶喝中药、贴膏药等,终使婶的诸多病大有好转。

婶生性好动,年老不服老,尽管春生昼夜盯着守护,但上个厕所、出去买必需品的功夫,婶就走出去。有次,春生给婶拿药刚出门,婶就张罗着出去,但下床时不慎摔到地上,左腿被摔骨折;还有年冬天,大雪飘飘,春生因事出去,谁料婶也借机出门找“老姐妹”拉呱,结果滑倒,致右手腕骨折。春生每次都及时送婶去医院治疗,并陪伴、助力婶康复。几十年来,婶每年都住一两次医院,一住十天半月,春生从来不断不睡,不埋怨,寸步不离守护,悉心给婶洗手洗脸,喂水喂饭,端屎倒尿,按摩解痛。

“孝顺,孝顺,关键是笃实的顺,春生坚决执着做到。”发小杨学胜介绍,2005年初,婶向春生提出搬出去住,理由是孙子到结婚年龄了还没有婚房,她要把房子让给孙子。再说了,这里太挤,“老姐妹们”都不好意思来找她玩,太闷了。春生一直不答应,婶就整天闷闷不乐。春生这才筹集到5000元钱,买下村里闲置的4间瓦房,修整一新,并安装了生活灶、驱寒、消暑等设备用具。住进去的婶笑着说,瞧,春生简直就是亲儿子,为俺一个人办了敬老院,而每天围拢来陪婶喝茶拉呱的老人们却说,我们也沾了您的光,在这敬老院说说笑笑健康长寿呀!

凡能让婶开心的事,凡有利于婶健康长寿的环节、细节,春生都不折不扣一律的坚持“顺”。床上用品,冬棉夏单

的衣服,颜色款式大小,春生都了如指掌,一切都及时按照婶的意愿置办;婶说床板硬,春生就给婶买了气垫,婶长期卧床的日子,他就常给婶翻身,婶从末磕伤身子或长褥疮;婶牙齿不好,他就给婶炖豆腐、粉皮汤、蒸鸡蛋羹;婶爱吃羊肉包子,他就舍近求远多跑路,到店里、回河街镇做得好的店铺购买;婶爱干净,他就将婶住的屋子勤整理、清扫;经常给婶擦身、洗澡。婶爱听、看戏,也爱活动,他给婶购置了收音机、电视机;还常常推着轮椅上的婶去看新农村街道、田间的景色;更多时候,他陪伴婶身边,边给婶捶背按摩,剪指甲、洗脚,边介绍村里大事小情,并讲些幽默笑话,常常惹的婶捧腹大笑。

但是,就是这样“铁心”的孝敬,春生有时也会遭到心情不好的婶无端数落,春生只是笑笑,从不计较。前些年,春生从生资公司下岗,济南有个战友介绍他去工作,月薪5000元,他却断然拒绝,就在离家很近的一个小区当月薪1000多元的保安,5年前,他又放弃这笔收入,回家专事照料婶子。

在李春生的带动影响下,孩子们也都真心实意向老人奉献爱。儿子儿媳常给奶奶买红烧肉、德州扒鸡,抢着为奶奶做生日;女儿女婿为奶奶更新了轮椅、小推车,为奶奶买新衣服。

榜样带起孝老村

“作为村里的老党员,春生叔时时处处模范带头,在孝老爱亲方面尤为突出,堪称榜样。”村党支部书记、主任杨乐朋说,无论村里老人,还是老战友患病或遇到困难,只要听说,他或带补品去看望,或送钱救助;近几年,村里敬老院每周五为80岁以上老人提供午餐,他常常前往迎送老人们,陪老人们拉呱,给老人们端饭菜等;疫情期间,他冒着寒冷风雪,战斗在抗疫一线,走街串户嘱咐老人和孩子宅家躲避风险,并捐款200元助力抗疫;在生产上,村里哪位老人有困难,他会及时出车出人给予帮助;2023年秋,村里西坡30多米生产路损坏,他想,如老年人收庄稼、运菜,车子陷进去怎么办?他就招呼几名村民帮忙,自己开来三轮车,运来7车土,将路修整平整。

去年6月,他听说城里几位退伍老兵组建起“小市场维持秩序志愿服务队”,便安排妻子照料婶,自己每天早晚跑15里路前往执勤2小时,一直坚持4个多月,维护秩序的同时,他带头帮助老年摊贩安排摊位,帮助他们推车、卸货、销售商品,受到群众赞誉。

李春生积极向青年党员和青少年传播“孝文化”,深入浅出讲好“孝老四层次”,使“孝文化”在党员、群众心中深深扎根。

榜样的力量是无穷的。现在,淮里洼村爱老敬老蔚然成风,“好媳妇”“好婆婆”层出不穷,淮里洼村成为远近闻名的“孝老村”。

(通讯员)